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aan ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

Programmatische Aanpak Stikstof (PAS)  -  Vergunningen van oranje bedrijven

In 2014 werden alle landbouwers via een brief geïnformeerd over de stikstofbijdrage die 
ze hebben aan een speciale beschermingszone die in de buurt ligt. Alle 
(landbouw)bedrijven werden ingedeeld in een van de drie categorieën: rood, oranje of 
groen. Dit naargelang hun berekende bijdrage. Dat heeft consequenties voor hun 
vergunningsmogelijkheden en bepaalt dus hun toekomst. 

Sinds deze regeringsbeslissing over de Programmatische Aanpak Stikstof in 2014 heerst 
er veel onzekerheid in de sector, die al onder grote druk staat. Ondertussen zijn we 7 jaar 
verder maar is er nog geen definitief kader. Dat wil zeggen dat de bedrijven ook 7 jaar 
verder zijn in de looptijd van hun huidige vergunning. Zolang er geen definitief PAS-kader 
is, blijft die termijn aangroeien en komen bedrijven mogelijk dichter tegen hun uiterste 
vergunningsdatum.  

1. Van de 522 oranje bedrijven die er vandaag zijn (zie antwoord op schriftelijke vraag 
nr. 566 van 2 februari 2021): 

a) Hoeveel ervan hebben een bouw- en milieuvergunning en tot wanneer lopen die? 
Graag concrete data per bedrijf dat tot de ‘oranje’ categorie behoort, opgesplitst 
per klasse (1-2-3) en soort bedrijf (diersoort, mestverwerking, industrie, … ). 

b) Hoeveel van deze bedrijven hebben een omgevingsvergunning en wanneer werd 
deze verleend? Graag opgesplitst per klasse (1-2-3) en soort bedrijf (diersoort, 
mestverwerking … ).

Graag een overzicht per provincie. 

2. In het antwoord op vraag nr. 566 werden de bedrijven opgesplitst in landbouw, 
mestverwerking en industrie. 

Wat verstaat de minister onder bedrijven die vallen onder de categorie ‘industrie’? 



ZUHAL DEMIR 
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

ANTWOORD
op vraag nr. 877 van 16 april 2021
van TINNE ROMBOUTS

1. De verschillende types vergunningen waarvan sprake (milieu- en bouwvergunning of 
omgevingsvergunning) worden toegekend door enerzijds de gemeenten en anders de 
deputaties en de Vlaamse Overheid (procedure 1ste aanleg en 2de aanleg). Door het 
ontbreken van een vergunningendatabank beschikt de administratie niet over de 
gevraagde gegevens. 

2. Industrie is gedefinieerd als de bedrijven die een Integraal Milieujaarverslag (IMJV) 
moeten indienen, exclusief de veeteelt- en mestverwerkende bedrijven.


